門徒裝備 第廿八課 馬太福音 第廿八章

新約的福音書裡找不到有關耶穌復活的記載,我們只知道[墳墓已空],並且門徒們見到了[復活的主]。馬太福音廿八章在這兩方面都提供了「線索」:第1~15節描寫空墳墓,第16~20節講述復活的主。這章提供了足夠的證據,來證明耶穌復活了,但更重要的是,要強調這個令人難以置信的真理,對耶穌的跟隨者具有多大的震撼力;他們從懼怕變為欣喜,從疑惑變為確信。馬太記載了這些人與耶穌修復破壞的關係,並從耶穌領受下一步的使命,最後,以此來結束他的全書。

· 主復活:
A・空墳與主復活 (28:1~10)
1・「安息日已過」在第一節是怎麼說?,「把石頭輥開」(太 28:2)
的目的,是為了讓主耶穌能出來,還是為了讓婦女們能進去? ;此節
提到誰顯現?
2 · (太1:20,2:13)和(28:2)有一共同名詞重覆出現;這名詞是什麼?
。主的使者並沒有使耶穌復活,他僅是信息的傳遞者。
3•若石頭不被輥開,哪件事做不到?(參6節),是被誰輥開?
,石頭輥開是要做復活的見證。
4 · 耶穌預言在復活以後要在門徒之先往加利利去,在那裏他們要見他(26:32)。
馬可是說「正如他從前所告訴你們的」。但是馬太把這句話變成天使說的;馬太和馬丁特別是不同,《四月歌月時代》(四月歌月時代)
馬可的對象不同;一個是對門徒,一個是對婦女。哪一位是對婦女說?,
5·太 28:2~4是馬太的特別報導,這段經文中有哪三件事見證了主耶穌復活:
· · _ · _ · _ · _ · · _ · · · · · ·
B・兵丁受賄說謊(28:11~15)
1·儘管士兵們歸彼拉多管轄,但他們這次的守墓是由祭司長們指派的,兵丁去報告
什麼?(28:11),經文說「經歷的事」,他們經歷什麼事?
,宗教領袖們要兵丁捏造什麼謊言?(13 節)。
2・這個謊言引起更多的疑問:為甚麼兵丁在看守的時候竟然?門徒怎樣能
,而吵不醒他們?如果兵丁都在同一時間睡覺,他們又怎知道
耶穌的身體?如果門徒偷了主的身體,為甚麼他們有足夠時間,並且把
麻布捲起放在一處?
C·耶穌復活並掌權(28:16~18)
[是非題:對的打√,不對的打 X]
1• 十二個門徒往加利利去,到了耶穌約定的山上。
他們見了耶穌就拜他,沒有人疑惑。
耶稣淮前來,對他們說:「天上地下所有的權柄都賜給我了。

第 18 節 「配合題:將適當的敘述填入」

- 2•權柄是在主裏面, (1) 人今天在基督裡所有的『權柄』都是暫時的和有限的, (2) 主耶穌以『人子』的身分,要等到祂死而復活之後, (3) 主耶穌以『神子』的身分, b. 才獲賜『天上、地下所有的權柄』 a. 原已經有掌管萬有的權柄
 - c. 在復活後所得的『權柄』, 是永遠且無限的
 - d. 人何時離開主,何時就沒有權柄。

二•大使命的深思: [填空和配合]

耶穌升天前在 18 節先講「權柄」,再講履行大使命的「應許」(19-20 節)。意思就 是說大使命是出於天父上帝的吩咐,也是出於主耶穌基督的吩咐。既是如此,我們就 沒有選擇,只有遵行。這使命包括三方面: *請將「去」、「洗」、「教」填入空格*

Γ	給他們奉父	、子、	聖靈的名施洗
		J	

「____」- 教訓他們遵守凡耶穌所吩咐的

「」- 使萬民作主耶穌的門徒

A · 奉父、子、聖靈的名給他們施洗 (太 28: 19)

- 1•用「作我的門徒」來描寫使命的本身,就強調了個人的忠誠。有人說,耶穌若早 講清楚,他的門徒就不會像使徒行傳裡,在接受外邦信徒時那麼猶豫不決了。但值 得注意的是,教會中爭論的實際上不是應不應當接受外邦人,而是應不應當接受他 們的條件(環境、遵守飲食法等)。
- 2 (太廿八 19) 基督徒的施洗,就是歸入『父、子、聖靈的名裡』,意即將人帶進與 三一神奧秘的屬靈聯合裡,藉著受浸與祂一同埋葬,與祂一同復活。因此,信徒是 在復活的生命中與三一神發生奧秘的聯結。
- B · 凡耶穌所吩咐的,都教訓他們遵守(太 28: 20) 因此,我們不要只管安坐在教會中享受神的恩典,乃要進入這群初信者中給他們跟 進和關懷。

三•功課

默想與大使命相關連的四個「所有」:**所有的權柄、**(所有)**萬民、**(所有)**所吩** 咐你們的和(所有)常。